

### 读书使生活更美好

攸县震林中学2201班 李乐涛  
证号:23072460042

俗话说:“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”为什么总有人提醒我们读书呢?那时的我还懵懵懂懂,不太理解其中的意思,直到长大些,我才逐渐明白。读过一本好书,像交了一个益友。如果不读些好书,又怎能算读书?而我心目中的好书,便是《红楼梦》、《水浒传》这一类的书籍。四大名著为什么被称为四大名著?因为它名气高?作者有人气?都不是。之所以称为名著是因为它们经典、能深入读者的心里,世人为它们歌颂!

长辈们都说:“学习才有出路。”可我认为是枯燥,乏味。小时候让爸妈买了一堆书,后来都堆在一起,落起了一层厚厚的灰,愣是没翻看。直到我亲眼看到爷爷在树厂干了一下午活,累得满头大汗,腰酸背疼,我才深刻地意识到读书的重要性。“做要靠想来指引,想要靠做来证明。”“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。”我慢慢地爱上了学习。有一天,我捧起《狂人日记》,读着鲁迅先生的文章,如品一杯酒,辛辣而后劲十足。妈妈叫我出去帮忙晾衣服,而我却早已被“灌”得如痴如醉。过了一会儿,妈妈说:“你怎么还不来啊?”我如同酒醒了一般,这才出去。

路遥语录中提到:“我认为,每个人都有个觉醒期,但觉醒的早晚决定个人的命运。”有位语文老师说过:“生活中,有很多的错别字,只要你肯去仔细观察。”我做到了,我在一包零食包装袋上发现了“维C”写成了“唯C”,这就是读书的好处。当然,读书也有许许多多的趣事。比如“自相矛盾”这篇文言文不仅让我明白了故事的道理,还让我明白了“自相矛盾”这个词语的意思。我还从中得到了一个启示:说话,办事必须实事求是,前后照应,而不能故意夸大,言过其实,否则,就会陷入“自相矛盾”的境地。

“少年自有少年狂,身似山河挺脊梁,敢将日月再丈量,今朝唯我少年郎,敢问天地试锋芒,披荆斩棘谁能挡。”这句话出自张杰的《少年中国说》。这个时代是我们少年的,我们学习不仅是为了我们自己,也是为国家。虽然,我的成绩没那么好,但是也不差。我会让读书成为我的习惯,让学习刻在我的心里。要记住,学习使生活更美好!

### 畅游书海

茶陵县芙蓉学校1804班 谭雨欣  
证号:23081740198

若有若无的香气缠绕在指尖上,促使我翻开那厚重的封面。

刚掉入书海的那一刻,我炸开了锅。就像毫无存货的海绵突然掉入大海,蜷缩的灵魂在刹那间舒展开,好像有无数个精灵按摩着四肢,哪是一个爽字了得?我在不同的海域畅游,深的,浅的,碧绿的,湛蓝的,甜的,咸的。不时眺望远处风景,看那旭日东升,夕日欲颓,水天一色,彩云飘飘。

理想,是春天的一朵鲜花,花香袭人;理想是夏天的灼阳,骄阳似火;理想是秋天的果实,令人喜悦;理想是冬天的火种,令人温暖。理想如此美好,一个人没有了理想,就像飞翔的鸟儿没有了翅膀,盛开的鲜花失去了花朵,人生就显得多么的空虚。

莎士比亚曾说过:“书籍是人类的营养品。”所以,请你想想如果人没有了营养会怎么样?

我们应该在书籍里面遨游,让我们的理想开花结果,一起加油吧!

### 礼贤下士 ——读《三顾茅庐》有感

炎陵县芙蓉学校1801班 骆宇浩  
证号:23101880001

《三国演义》中“三顾茅庐”这个故事让我印象非常深刻。主要写了刘备想完成大业,于是去找诸葛亮帮助,第一次诸葛亮出门了,第二次外出闲游了,第三次诸葛亮在睡觉。于是刘备等诸葛亮醒了之后,请他出山的故事。这篇文章让我知道了,做事要像刘备一样,坚持不懈,对待人有耐心,彬彬有礼。

像这样的故事还有很多:“程门立雪”同样告诉我们,要想请别人帮助你,你必须尊重他,还要有耐心。

有一次,我去广场玩的时候,看见了一位要理发的大人,那位大人在理

发店里走了一圈之后,发现理发师在睡觉,于是他轻轻地坐到沙发上,放下手中的菜,拿出了手机,把声音设置为静音。他好像还怕外面的声音吵到了理发师,于是便把门关上了。过了大约半个小时后,理发师睡醒了,看到了这位客人,就问他为什么不叫他起来给他理发,那位大人说:“因为你太辛苦了。”理发师听完,十分感动,赶紧给这位大人理了头。

在生活中,我们要好好对待他人,尊敬他人。

### 《昆虫记》读后感

炎陵县芙蓉学校1904班 谢奕鑫 证号:23101880019 指导老师 谢丽娟

在法国著名作家法布尔的笔下,那些被人们忽略而卑微的小虫子,其实与我们共享一片蓝天白云,是同在一个屋檐下的好朋友。法布尔用诗一般的笔调,妙趣横生的语言,向我们展示了一个绚丽多彩的昆虫世界。不但让我大开眼界,增长了科普知识,认识了昆虫的多面性。还让我收获了更多美妙的篇章,精彩的词汇和幽默风趣的写作手法。更让我敬畏自然,关爱地球上每一个生命。

蝉在暗无天日的地底下顽强地生活了四年,费尽九牛二虎之力,开辟一条一寸口径的生命通道。当它拼命钻出地面的那一瞬间,外面的世界如此精彩,让它眼前一亮。可是它只度过三个月的快乐时光。它很珍惜阳光下的每一分每一秒,在柔柔的枝条上尽情地施展才华。弹奏着优美的琴弦,唱着欢乐的歌,跳着快乐的舞蹈。它忘记了疲惫,忘记了干渴,忘记了饥饿,甚至忘记了回家的路。

螳螂善于用心理战术让对方害怕,螳螂捕蝉,黄雀在后的谚语,让螳螂名声大噪。其实它永远都不会知道黄雀在它背后虎视眈眈,危险正一步步逼近它。螳螂貌似忠诚,高举着伸向半空的手臂,其实是利刃出鞘。无论谁从它身边经过,它都会露出凶残的原形,如饿狼般凶猛,如魔鬼般残忍。在它温柔的面纱下,隐藏着十分

吓人的杀气。法布尔把螳螂的伪装与凶恶描写的淋漓尽致,也把螳螂优雅美丽的外表和虔诚的姿态大加赞赏。

蟋蟀掘洞修饰房屋的杰出建筑才能,其他昆虫只能望尘莫及。无论是在朝气蓬勃、生机盎然的春天,还是寒风刺骨、漫天飞雪的冬季,当其他昆虫孤独流浪露宿在枯枝败叶时,只有蟋蟀拥有安全、温馨而舒适完美的家。无论趾高气扬的蝴蝶怎样摆弄它优美的舞姿,无论青蛙王子怎样风度翩翩放声歌唱,无论大黄蜂在它房梁上怎样轰鸣,蟋蟀都不屑一顾。它从不奢求别人的施舍,也从不在别人面前叫苦连天,更不会骄横跋扈。它一边专心建造自己的房屋,一边享受着温暖的阳光,哼着优美的曲调。

我佩服蝉用四年黑暗的守候,换来了一个夏日的纵情歌唱。我喜欢螳螂美丽的外表,更讨厌它的伪装和毕露的凶残。这让我明白一个道理:外表美不等于心灵美,心灵美才是真正的美。我特喜欢蟋蟀,是因为它的劳动成果是靠自己奋斗出来的,它虽然不肯随遇而安,但靠自己的努力建造了美好的家园。

《昆虫记》启发我做任何事情都要有一种严谨的科学态度,只有勤于思考,一丝不苟,不懈努力,即使环境再恶劣,条件再艰苦,也要持之以恒,为远大崇高的理想信念而奋斗。



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396



白石小学校园内,爱阅读的孩子翻开了一个个新世界。



▲白鹤菱溪小学的学生静享阅读时光。



▲溇口区漂沙井中学小学部与天元区银海学校开展“赠书手拉手,结对献爱心”活动。



▲开展亲子阅读,让家长与孩子“悦”读好时光。

## 书香溢满校园 共享读书好时光

株洲晚报融媒体中心通讯员/汤璐 刘子琳



▲荷塘外国语学校校园记者变身“小小图书管理员”。



▲红旗路小学学生分享好书。



▲红旗路小学开展2023年经典诵读活动。

生活里没有书籍就好像没有阳光,智慧里没有书籍就好像鸟儿没有翅膀。青少年的阅读状况,不仅关乎个人成长,更关系到一个民族和国家的未来。

四月春光里,走进我市中小学校,时时、处处可见师生们读书的身影。记者了解到,全市中小学校积极推动书香校园建设,通过校内阅读空间创建,多元阅读课程体系打造,做强读书活动品牌等,引导学生读好书、爱读书、乐读书。

晨读时间,当记者走进各学校,只见学子们或展卷朗读,或大声齐读,或合书背诵……

读书交流会上,同学们或介绍经典好书,或畅谈读书收获,或交流读书体会,或抒发读书感慨。充分展现了学子的青春风采,展示了读书活动的喜人成果。

“腹有诗书气自华,最是书香能致远”。一场场别开生面的读书阅读活动正在进行,老师引导和组织学生通过吟唱、诵读、传唱、表演等方式将作品展示出来,丰富知识、开拓视野,学生们悦耳的诵读、优美的演绎成了一道亮丽的风景线。

去读书吧,在追梦的路上!

愿书籍成为孩子们最忠诚的伙伴,陪他们共度又一个美丽的春天。